
3 B–C sciences complémentaire Novembre 2020 
 

Examen de mathématique 
 (Etude analytique des lieux géométriques) 

 
 

Soit R = ( O ; i


 ; j


 ) un repère orthonormé du plan. 
 

1)  On donne les points A(2;0), B(3;1). 
 Déterminer le lieu géométrique du point M dont le rapport AM

BM
 des 

 distances aux points A et B est égale à k, avec krା
∗ -{1} 

 Décrire avec précision le lieu selon les valeurs de k. 

2)  On donne le cercle C d'équation x2 + y2 + 2x – 4y – 5 = 0. 
 Soit P un point du cercle C et P1 son projeté orthogonal sur (OI) 
 et P2 son projeté orthogonal sur (OJ). 
 Déterminer le lieu géométrique du point M, milieu du segment P1P2  
 lorsque le point P parcourt le cercle C. 
 Décrire avec précision ce lieu. 

3) Dans le plan rapporté à un repère orthonormé, soit un point A (O) fixe sur l’axe des 
 ordonnées, un point B mobile sur l’axe des abscisses et le point C de l’axe des ordonnées 
 tel que le triangle ABC soit rectangle en B. 
 Quel est le lieu du point P tel que le quadrilatère BOCP soit un rectangle. 

 

Calculatrice, tables et formulaires autorisés. 
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